

# Nytårsnyhedsbrev januar 2010

Kære medlemmer. Rigtigt godt nytår og velkommen til endnu et år med Rødder og Vinger.

## Første aktivtetsaften

19. Januar kl. 18:30 i Klubhuset på Agernvej.

Vil vi opfordre så mange som muligt til at møde op, også forældre, fordi vi blandt andet skal vi planlægge og komme med ideer til aktiviteter for hele året. Det er selvfølgelig ikke sikkert, at alt kan lade sig gøre, men det er vigtigt at høre hvad alle medlemmer forestiller sig Rødder og Vinger skal lave, sådan at aktivitetsudvalg og bestyrelse kan arbejde videre med idéerne. Så det er nu du skal komme, hvis du vil have indflydelse på, hvad vi skal byde på i årets løb.

Vi glæder os til at ønske hinanden et godt nytår for Rødder og Vinger.

Hanne Mie er ansvarlig for denne aften.

## Første rollespil

30. Januar kl. 10 – 15 på Thoruphede Spejdercenter.

Vi har gennemført rollespillet på Thorup Hede to gange nu (oktober og november 2009) og det har været meget tilfredsstillende. Dog kunne vi godt have ønsket os, at flere havde deltaget, men taget i betragtning at rollespillet ikke har fungeret så godt efter vi blev smidt ud af Pulsens og Voergård Skov, så er det gået fint.

Nu skal vi have ordentligt gang i det igen, blandt andet fordi vi til juni skal vurdere, om vi kan få det ud af det som vi ønsker på Thoruphede, specielt set i forhold til en rimelig høj pris for at være der. Så jeg vil opfordre alle med interesse for rollespillet, at afsætte den 30. Januar og igen den 6. Marts til rollespil. Derefter bliver det den sidste lørdag i måneden frem til og med maj.

Husk du skal medbringe 20 kr. for frokosten og 20 kr. hvis du ikke er medlem af Rødder og Vinger.

I fremtiden vil der være tilmelding til rollespillet, så vi ved så nogenlunde hvor meget mad vi skal lave. Du tilmelder dig på [mail@ragnos.dk](mailto:mail@ragnos.dk).

## Kontingent for 2010

Nytåret betyder også, at vi skal indbetale kontingent igen.

Enkeltmedlemskab koster fra i år 150kr

Husstandmedlemskab koster 350kr

Kontingentet skal indbetales på Nordjyske Bank konto-nr **7421-0001010488**. **Husk at skrive dit navn eller medlemsnummer på indbetalingen, ellers kan vi ikke se hvem der betaler.**

Du skal have betalt dit kontingent senest 1. Marts. Sidste år havde vi store problemer med at få indbetalt kontingentet til tiden. Det giver os et stort problem i forhold til tilskuddene fra Frederikshavn Kommune, så i år har vi besluttet, at de der ikke får betalt inden 1. Marts vil få en rykker kort efter med 14 dages betalingsfrist. Hvis der ikke bliver betalt inden da, optages dette automatisk som en udmelding. Det vil derfor spare os for meget arbejde, hvis du sikrer, at dit kontingent betales rettidigt eller at du giver os en besked nu, hvis du ikke længere ønsker at være medlem. Beskeden sendes til [mail@ragnos.dk](mailto:mail@ragnos.dk).

Jeg håber selvfølgelig, at alle stadig ønsker at være medlem og at vi ser jer til mange af vores arrangementer igennem året.

## **Store arrangementer 2010**

Som jeg håber alle har set, så har vi i efteråret 2009 drøftet meget hvordan vi kan få flere aktive både udøvende og forældre der vil påtage sig opgaver med at få de mange aktiviteter til at køre. Sidst forsøgte vi at sætte et spørgeskema på hjemmesiden i håber om, at rigtigt mange ville besvare det og dermed give Bestyrelsen gode input om hvad vej vi skal arbejde. Desværre har kun 7 besvaret skemaet og det er selvfølgelig alt for lidt ud af 160 medlemmer til at vi faktisk kan anvende svarene fornuftigt.

I Bestyrelsen har valgt at tro, at det skyldes stor tilfredshed med den måde foreningen kører på og med de aktiviteter vi tilbyder. Når vi oplever, at mange ikke deltager så meget, vælger vi så at tro på, at det er mere tidsnød end utilfredshed der er årsagen.

Sidste år gennemførte vi flere store aktiviteter og desværre måtte nogle af os sande, da efteråret kom, at det havde været for meget. Så vi er nødt til at skrue lidt ned for ambitionerne i 2010 og så se hvordan det udvikler sig. Jeg vil endnu engang opfordre alle til at bakke op om vores aktiviteter og til, hvor det er muligt, at byde ind til nogle af de funktioner der skal sikre arrangementernes gennemførelse.

Vi har allerede nu fået en forespørgsel fra Uldmarkedet i Saltum, som gerne vil have, at vi kommer med et tilbud. Vi havde i Bestyrelsen allerede selv fået øje på dette spændende marked i maj, og forespørgslen gør det nu endnu mere interessant. Vi skal svare hurtigt og forventer derfor også at få svar hurtigt i forhold til, om vi kan deltage.

Bliver det til noget, så foregår det den 8. og 9. Maj i og omkring Saltum By. Vi vil tilbyde at deltage med køkken, bod, smedje og gøglerne.

Der ud over er det naturligvis helt sikkert, at vi deltager på Middelalderdagene i uge 29 som vi plejer. Der vil i løbet af foråret komme detaljeret information og tilmeldingsformular på hjemmesiden.

Efteråret kender vi endnu ikke, men der er enighed i Bestyrelsen om, at skal der prioriteres, så står Sæby Slot i efterårsferien højt på listen.

## **Udvalg og grupper**

I 2009 arbejdede Bestyrelsen intenst for at få styrket vores organisation. Jeg har skrevet om det før, men nu skal vi have det nye aktivitetsudvalg ud af starthullerne. Jeg tror på, at et stærkt aktivitetsudvalg vil kunne løse mange af de opgaver vi har haft svært ved i 2009. Vi håber, at vi kan få dannet et udvalg med personer der brænder for at sikre gennemførelsen af vore aktiviteter i samarbejde med de øvrige udvalg og bestyrelsen. Du kan læse mere om vores organisation på hjemmesiden.

## **Gøglergruppen**

Længe har jeg sagt, at der snart kommer noget på hjemmesiden om gøglertræning. Flere ting har holdt mig tilbage, en af dem min egen tid. Men nu har jeg fået flere andre til at komme og holde styr på tropperne og sikre mad, hvis det bliver lørdage/søndage vi gør det.

Så nu vil jeg foreslå Søren gøglertræner nogle datoer, så vi kan komme i gang. Når vi starter, er det vigtigt, at du har tænkt over hvad du gerne vil være med til og lære, for vi bliver lidt mere skarpe med træningen i 2010. Både vil vi kræve, at du faktisk deltager mest muligt og at du får lært noget som vi kan bruge når vi optræder.

Jacob har meldt fra som den aktive leder når vi optræder, så vi skal have fundet en ny. Jeg vil selv forsøge at være mere aktiv som leder, når vi optræder, så det ikke er en af de optrædende der skal gøre den del af arbejdet.

Så endnu en gang: følg med på [www.ragnos.dk](http://www.ragnos.dk) . Der kommer snart noget og jeg håber på, at vi kan indlede træningen senest i februar, så vi er klar, hvis vi skal til Saltum og klar til Middelalderdagene.

### **Ildshow**

Vi har lejet lidt med ildshow det sidste år. Senest optrådte vi på Knivholt julemarked med det. Det ser ud til, at vi godt kan få det til at virke, men der skal stadig arbejdes med opbygningen . Anders Thomsen har påtaget sig lederskabet af gruppen, men håber selvfølgelig, at flere vil bakke op om arbejdet. Desværre er vi nødt til at sige, at ingen under 15 får lov at deltage af sikkerhedsmæssige grunde.

### **Hjemmesiden**

[www.ragnos.dk](http://www.ragnos.dk) er stadig vores stærkeste kort, både når vi ønsker at give information om vores aktiviteter m.m. til medlemmerne og når vi ønsker at andre får øje på os.

På hjemmesiden kan du læse meget mere end blot aktivitetsliste. Du kan følge med i Bestyrelse og udvalgs arbejde i form af referaterne, se vores vedtægter og værdigrundlag og om ikke så længe kommer et helt nyt fotogalleri op at stå, så flere kan lægge billeder ind fra vore mange aktiviteter.

Desværre har det vist sig, at vores blog ikke fungerer – ikke bliver brugt. Den er simpelthen blevet udkonkurreret af Facebook. Så den bliver nedlagt. Men jeg vil overveje, om vi skal finde en anden måde at gøre det på, så flere får lyst til at bruge en blog, for det er en skam, at facebook skal have kontrol over vores historiebog. En velfungerende blog ville nemlig også være en god måde at fastholde informationen i foreningen på, så andre senere kan se hvordan vi har udviklet os.

Brug hjemmesiden og kom gerne med forslag til forbedringer, så skal jeg se, om jeg kan finde tiden til at udføre dem.

### **2010**

Vores aktivitetsprogram fremad for året vil snart kunne læses på [www.ragnos.dk](http://www.ragnos.dk). Jeg håber på, at rigtig mange af jer får lyst til at være med i noget af det. Husk at spørge dig selv, hvad du kan bruge Rødder og Vinger til. Men husk også at spørge, hvad du kan gøre for Rødder og Vinger. Gør vi alle det, får vi en fantastisk spændende og stærk forening med mange aktive og ingen kommer til at føle, at arbejdet er for meget.

Godt Nytår

Kurt